Activité 2 : parallélogrammes particuliers

\A} Par allélogramme possédant un angle droit.

A B
ABCD est un paralélogramme, les droites (AD) et (AB) sont -
perpendiculaires formant un angle droit au point A. D c
- ABCD est un parallélogramme donc ses angleS OPPOSES SONL ......ccueerueeeereerierieeseeseeseesseesseseesseessesseesees

BAD =......... °donc......... T °
- ABCD est un parallélogramme donc ses angles CONSECULITS SONL ........c.ccceeieeiieiieiecie e
BAD = ......... °donc......... =180° - ......... ° = e °

Conclusion :
ABCD est un quadrilatérequi a....... angles droits, €' est donC UN ........ccccceeveeceeceesieeciennenns .
Par allélogramme dont les diagonales sont de méme longueur. A o B
ABCD est un paralélogramme de centre O dont les diagonales D C
[AC] et [BD] sont de méme longueur.
- Les triangles DOA et BOA SONt .....cccccevveevceeviecieceesenn, en O. Notons x la mesure commune des
angles adjacents a la base [.......... ] du triangle AOD et y celles des angles adjacents a la base [AB] du
triangle........... . X +yestaorsune mesuredel’angle.......... :
- La somme des mesures des angles de ces deux triangles est égale & 2x .......... ® = v °
Doncx+ X+ .......... +y+y+o.... SRR °S0It 2.+ 2. F o SRR °
Or lespoints D, O et B sont alignés donc les deux angles........... (< ST S0 | PR
Donc2x+ 2y + .......... T cet2x+2y=......... C e R °
En factorisant par ...... onobtient ..... x (c.... +..) = . ° et findement .......... = °+2=...°%
Conclusion :
ABCD est un paralléogramme qui aun angle........... ,C et doNC UN ..o :
Par allélogramme ayant deux cotés consécutifs de méme longueur . S
RSTU est un parallélogramme ayant deux cotés conséeutifs [RS] et R<>T
[ST] de méme longueur. 5
- RSTU est un paralélogrammedonc RS = ......... eST=.... )
- Depluson sait que.......... = v donc ......... = = rreeens = .
Conclusion :
Lequadrilatére RSTU ases....... cotésdeméme........ccccceevevieennne. ,CeSEdONCUN ..o .

@ Par allélogramme dont les diagonales sont per pendiculaires. S
RSTU est un parallélogramme dont les diagonales (RT) et (SU) sont g OI“ T
U

perpendiculairesen O.

- RSTU est un parallédogramme donc lepoint O est le .......cccevvvevienee. ES .o
- Ladroite (SU) est donC .......ccccceeveeveveeesieciinsnene au segment [.......... Jenson.....ooeeeiieiienns
Autrement dit ladroite (SU) estla.....ccooceeeenininieceveeee du segment [.......... ]

- On en déduit que le point S est équidistant des extrémités du segment [.......... ] Donc ......... = e .

Conclusion :
Le parallélogramme RSTU a deux COtES .......ccevvevereerenrennne de méme ....cccceevveevieennn , ¢'est donc un



